



Nr. UAIC. 293/09.01.2015

HOTĂRĂȘTE

**SE APROBĂ  
RAPORTECTOR**Avizat de Biroul Secret  
de azi, 22.01.2015**asupra activității Comisiei de Etică desfășurată în anul universitar 2013-2014**

Comisia de Etică a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, a analizat în cursul anului universitar 2013-2014 mai multe fapte sesizate ca abateri de la prevederile Codului de etică, dintre care unul singur a fost substanțiat în acest interval.

Comisia de Etică a fost sesizată asupra acuzațiilor de plagiat la adresa doamnei lector univ. dr. Olesia Mihai (Lupu) și solicită analiză și soluționare. (Nr.UAIC. 7014/15.05.2013). Doamna lector univ. dr. Olesia Mihai (Lupu) a solicitat demisia din cadrul Facultății de Economie și Administrarea Afacerilor. Comisia de Etică a început documentarea asupra faptei sesizate de către Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor, a programat o ședință de dezbateri, a solicitat Facultății de Litere să transmită un referat de constatare al plagiatului d-nei lector univ. dr. Olesia Mihai (Lupu). Conform referatului de constatare întocmit de Facultatea de Litere, Comisia de Etică a propus Senatului Universitar retragerea titlului de Doctor în Filologie d-nei lector univ. dr. Olesia Mihai (Lupu).

În portofolul Comisiei de etică se află mai multe sesizări în diferite faze de rezolvare:

- Solicitarea Nr.UAIC. 20102/08.12.2014 privind transmiterea unei situații a cazurilor de plagiat, atât din rândul cadrelor didactice/cercetătorilor, cât și din rândul studenților/doctoranzilor, din perioada 2006-2014. Comisia de Etică a analizat sesizarea și a transmis petentului faptul că i se va comunica un răspuns în cel mai scurt timp cu privire la solicitarea datelor cu caracter public din activitatea de profil.
- Solicitarea de analiza Nr.UAIC. 14868/24.09.2014 a cererii depuse la o Curte de Apel prin care un membru al comunității academice de la UAIC aduce acuzații grave la adresa Universității „Alexandru Ioan Cuza” și a angajaților acesteia. Comisia de Etică a analizat documentele în ședința din 29.10.2014 și a transmis petentului faptul că i se va comunica un răspuns în cel mai scurt timp. Cazul este în lucru.
- Sesizarea Nr.UAIC. 10089/03.07.2014 cu privire la o situație de discriminare produsă în cadrul unei facultăți a UAIC. Comisia de Etică a analizat situația în ședința din 29.10.2014 și a transmis petentului faptul că i se va comunica un răspuns în cel mai scurt timp și a solicitat nominalizarea unor persoane pentru constituirea unei comisii de analiză a dosarului. Cazul este în lucru.
- Sesizarea Nr.UAIC. 10162/03.07.2014 cu privire la o situație de plagiat al unui cadru didactic de la una din Facultățile UAIC. Comisia de Etică a analizat situația în ședința din 29.10.2014 și a transmis petentului faptul că i se va comunica un răspuns în cel mai scurt timp și a solicitat Facultății



Întocmirea unei comisii de analiză la nivelul Facultății. Rezultatul analizei va fi discutat în ședința din Februarie 2015 a Comisiei de etică pentru soluționarea sesizării.

De asemenea, Comisia de etică a demarat activitatea de actualizare și modificare a Regulamentului Comisiei spre a fi transmis spre consultare Consiliului de Administrație, Biroului Senat și Comisiilor de specialitate ale Senatului, în vederea avizării formei finale de către Rectorul UAIC și supunerii avizului din partea plenului Senatului UAIC la începutul anului 2015.

Comisia de etică a UAIC susține realizarea unei activități de informare și diseminare pe marginea conduitei academice etice și a bunelor practici în cercetare, în special cu privire la plagiat, la nivelul întregii comunități academice a UAIC. Comisia de etică a UAIC încurajează dezvoltarea, la nivelul facultăților, a unor comisii de etică și/sau comisii de etica cercetării, pentru a promova etica academică și bunele practici în cercetarea științifică.

Președintele Comisiei de Etică,

Conf. univ. dr. **Ovidiu GAVRILOVICI**